
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Η κρατική χρηματοδότηση είναι μοχλός υποταγής των
κομμάτων στις επιλογές του συστήματος και την
αρνούμαστε

Ζούμε σε μια περίοδο που οι τράπεζες προχωρούν σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις σπιτιών. Οι
άνεργοι ξεπερνούν το 1.500.000. Οι μικροεπιχειρήσεις κλείνουν η μια μετά την άλλη. Όταν οι μισθοί και οι
συντάξεις κουτσουρεύονται σε επίπεδα επιδομάτων πρόνοιας, αποτελεί σκάνδαλο η κρατική
χρηματοδότηση προς τα κόμματα. Μια χρηματοδότηση που μόνο στις τελευταίες ευρωεκλογές ανήλθε σε
7.000.000 ευρώ. Η χρηματοδότηση αυτή δεν αφορά μόνο τα χρήματα που λαμβάνουν τα κόμματα λίγο
πριν τις εκλογές, αλλά και αυτά που παίρνουν σαν ετήσια επιδότηση με βάση την εκλογική τους δύναμη ή
αυτά που παίρνουν μέσω κρατικών διαφημίσεων στα έντυπά τους ή ευνοϊκών δανείων τα οποία ενίοτε
ρυθμίζονται από τα ίδια τα αστικά κόμματα ακόμη πιο ευνοϊκά. Τελευταίο χαρακτηριστικό παράδειγμα η
προκλητική ρύθμιση που πέρασε από τη Βουλή τον περασμένο Οκτώβρη για «ακατάσχετο» στο 40% των
επιδοτήσεων για τα κόμματα, απαλλάσσοντάς τα ουσιαστικά απ’ τα χρέη τους.

Για την «Εκλογική Συνεργασία ΚΚΕ(μ-λ) & Μ-Λ ΚΚΕ» η οικονομική της ανεξαρτησία από το κράτος και
τους μηχανισμούς του αποτελεί ουσιαστικό πολιτικό ζήτημα. Τόσο η χρηματοδότηση των κομμάτων όσο
και των συνδικάτων από το κράτος ενισχύει και υπηρετεί τη στρατηγική της αστικής τάξης και
ταυτόχρονα διαμορφώνει λαθεμένες αντιλήψεις στην πάλη του εργατικού και αριστερού κινήματος
ενάντια στο ίδιο το αστικό κράτος, σαν όργανο κυριαρχίας της αστικής τάξης πάνω στην εργατική τάξη
και στο λαό. Το ΚΚΕ(μ-λ) και το Μ-Λ ΚΚΕ, αρνούμαστε την κρατική χρηματοδότηση και οποιαδήποτε άλλη
συναλλαγή με το αστικό κράτος. ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΠΑΡΕΙ ΠΟΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ «ΚΟΡΒΑΝΑ».

Καταδικάζουμε τα ρεφορμιστικά κόμματα που την αποδέχονται, εξαρτώνται ευθέως από αυτήν, γίνονται
συνένοχα με τα αστικά κόμματα, ενισχύοντας τους ισχυρισμούς του συστήματος ότι όλοι ίδιοι είναι.
Θεωρούμε ότι η στάση τους αυτή έχει να κάνει με την αποδοχή από μεριάς τους της αστικής
νομιμότητας, με το συνολικότερο ιδεολογικό και πολιτικό τους προσανατολισμό, με τις αντιλήψεις τους
για το κράτος και συνακόλουθα με τον τρόπο που αντιλαμβάνονται τη δράση τους μέσα σε αυτό το
σύστημα. Αποδεχόμενα τα ρεφορμιστικά κόμματα την κρατική χρηματοδότηση αποδέχονται και τη
συναλλαγή με το αστικό κράτος, τον έλεγχό τους. Έλεγχος στα οικονομικά σημαίνει έλεγχος και όρια
στην πολιτική λειτουργία των κομμάτων, είτε το παραδέχονται είτε όχι. Αλλιώς γιατί να χρηματοδοτούσε
το κράτος κόμματα που θέλουν να ανατρέψουν την εξουσία που εκφράζει; Γι αυτόν ακριβώς το λόγο και ο
ΣΥΡΙΖΑ με το βλέμμα στραμμένο στη διαχείριση του συστήματος, υποστηρίζει ανεπιφύλακτα και προτείνει
τον κρατικό έλεγχο στα οικονομικά των κομμάτων

Το ΚΚΕ(μ-λ) και το M-Λ KKE στηρίζονται αποκλειστικά στις συνδρομές των μελών, φίλων και οπαδών
τους, στην οικονομική στήριξη και ενίσχυση του κόσμου της δουλειάς και της βιοπάλης. Εμείς θέλουμε να
στηριζόμαστε στις δικές μας δυνάμεις, στις αστείρευτες δυνάμεις του λαού και όχι σε ξένα δεκανίκια και
«διευκολύνσεις» του ταξικού αντίπαλου. Πιστεύουμε ότι το εργατικό λαϊκό κίνημα και οι οργανώσεις, που
αναφέρονται σε αυτό, θα πρέπει πρώτα απ’ όλα να διατηρούν την οικονομική και πολιτική αυτοδυναμία
και ανεξαρτησία τους.
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